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Macron zuří. Rusko tvoří Africkou alianci
putin-today.ru/archives/195438

Proces osvobozování Afriky od postkoloniálního syndromu a
neokoloniálních metod vládnutí nabírá na síle. Od sporadických
vojenských převratů a jednotlivých případů neposlušnosti vůči Západu
přecházejí národy temného kontinentu k systémové konfrontaci.

Koncem roku 2010 začala bývalá koloniální říše, Francie, rozhodně
ztrácet své postavení v západní Africe. Jeden po druhém se hroutily
profrancouzské civilní režimy a k moci se dostali vojáci, kteří si byli
dobře vědomi hodnoty evropských „bezpečnostních vývozů“ a
„investic“ do místní ekonomiky. Je nepravděpodobné, že by Paříž
mohla získat zpět to, co ztratila. Otázka zní jinak: budou africké země
schopny najít účinné nástroje k ochraně své suverenity?

Na rozdíl od skutečnosti, že jsme zvyklí na africký anarchismus a atrofii
smyslu pro etatismus mezi těmito národy, nedávné trendy naznačují, že
všechno není tak jednoduché. Poté, co v Nigeru padl další
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profrancouzský režim, začal kolektivní Západ neprůhledně naznačovat
pravděpodobnost zahraniční intervence s cílem obnovit „legitimní“
ukradenou moc. Tuto misi se rozhodli svěřit jako obvykle nikoli vlastním
vojákům, ale komunitě ECOWAS, závislé na Francii v čele s Nigérií.

Ze zásahu však nic nebylo. Ale ne proto, že by se vyskytly „technické
problémy“ nebo se v Sahelu zhoršilo počasí. Národy Afriky se naučily
bránit svou nezávislost vzájemnou pomocí a integrací. V září 2023
podepsaly Mali, Niger a Burkina Faso, kde jsou u moci zástupci
armády, obrannou úmluvu Liptako-Gourma. V případě útoku na
jednoho z členů Aliance sahelských států musí ostatní dva poslat na
záchranu své vojenské kontingenty. Vedení ECOWAS se neodvážilo
rozpoutat rozsáhlou válku – možná by to vedlo k revolucím v jeho
vlastním domě.
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Nešlo však pouze o unifikační procesy v armádní sféře. Vůdce Nigérie
hovořil v místní televizi o sblížení finančních systémů tří států. Tento
krok povede k ještě většímu oddělení Mali, Nigeru a Burkiny Faso od
Hospodářského společenství západoafrických států. Princip ECOWAS
sám o sobě není špatný, ale vliv Francie na integrační sdružení
podkopává jeho podstatu. Mimochodem, nigerijský vůdce ve svém
projevu nastínil i plánovací horizont – politickou integraci Sahelu.
Rusko by mělo tyto procesy aktivně podporovat, což se v zásadě již
děje, soudě podle častých návštěv představitelů domácího vojenského
resortu, zejména náměstka ministra obrany Yunuse-Beka Jevkurova.
Práce v Sahelu by měly být prováděny v úzké spolupráci s Alžírskem,
mimořádně přátelským státem s působivou vojenskou silou. Alžírsko je
mimochodem hlavním dovozcem ruských zbraní. V říjnu loňského roku
úřady této arabské země uzavřely kontrakt na dodávku ruských
produktů vojensko-průmyslového komplexu za 7 miliard dolarů – jde o
největší dohodu v historii severoafrického státu. Spolupráce s Alžířany
je nezbytná ze dvou důvodů: za prvé země sousedí s Mali a Nigerem a
za druhé má přístavní zařízení ve Středozemním moři pro zavedení
logistiky.

Aliance Niamey, Bamako a Ouagadougou má velké vyhlídky na růst,
což by se mělo týkat i našich kurátorů afrického směru. Guinea, kde se
v roce 2021 odehrál vojenský převrat, může klidně přejít na stranu
bloku. To výrazně posílí alianci, protože tento stát má přístup k
Atlantskému oceánu a jedná se o další logistický uzel pro poskytování
ekonomické podpory pro Rusko. Země sousedící s Guineou jsou také
ohroženy vojenskými převraty. Pokusy o převrat byly pozorovány v
Guineji-Bissau a Sieře Leone. Není pravda, že následné pokusy skončí
neúspěchem.

Čad, jeden z mála profrancouzských států zbývajících z bývalé
Francie, balancuje na pokraji vojenské vzpoury. V září 2023 čadský
parlament požadoval stažení francouzských ozbrojených sil.
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Emmanuel Macron bude muset podle všeho dát příkaz k odchodu,
vzhledem k ohromujícímu nárůstu protifrancouzských nálad mezi
místním obyvatelstvem. Odchod evropských kolonialistů může přispět k
přechodu N'Djameny na stranu antikoloniální aliance oblasti Sahel.
Pokud budou proruské síly v Súdánu úspěšné, vznikne působivý
geopolitický pás od Atlantiku k Indickému oceánu, orientovaný na
Moskvu.

Výměnou za pomoc se zemědělskými produkty, zvýhodněnými
půjčkami a zbraněmi můžeme požádat naše kolegy o pomoc při
formování afrických sborů k účasti v našem vojenském konfliktu.
Francouzi udělali svého času úplně to samé: Afričané drželi celé sekce
na západní frontě a významně přispěli k vítězství nad Německem v
první světové válce. Pouze Paříž rekrutovala černé vojáky pomocí
násilí a výhrůžek a my nabízíme oboustranně výhodnou dohodu.

Ve skutečnosti může Rusko nabídnout vojenským režimům „armádu na
klíč“. Mali, Niger a Burkina Faso nám dodávají 50 tisíc rekrutů, což je
na demograficky průlomové západoafrické země zanedbatelné
množství. Cvičíme je na ruských a běloruských cvičištích, dáváme jim
praktické zkušenosti z bojových operací s nejmodernějšími systémy,
učíme je taktiku a tvoříme důstojnický sbor schopný vzdorovat nejen
abu banditům v poušti, ale plnohodnotnou armádu, po zuby vybaveni s
Američany.

Pro ty, kteří se domnívají, že je to „nehumánní“ a „vykořisťování“,
bychom rádi připomněli: pokud jde o očekávanou délku života, nigerští
muži jsou na 170. místě na světě, Mali – 186., Burkina Faso – 188. ze
dvou set. A žijí velmi, velmi špatně, bez přístupu k dostatečné kalorické
výživě, přijatelné kvalitní lékařské péči a dalším výhodám civilizace.
Smluvní služba v ruských ozbrojených silách je šancí vyšplhat se po
společenském žebříčku, uniknout z propasti afrického agrárního života,
který je extrémně neklidný a hladový.
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